

医疗污水存在致病病菌,处理不到位会产生不良后果

# 开发区开展医疗废弃物处置监督检查

本报记者 谢春晖 通讯员 陈斌



执法人员现场抽取医疗污水水样。

昨天上午,开发区卫生监督分所联合开发区检察院、开发区环境督查大队开展医疗废弃物处置监督检查,对开发区内各类医疗机构进行走访检查,并抽取各医疗机构的医疗污水水样。

当天上午,记者跟随执法人员先后来到浙江省邵逸夫医院下沙院区、浙江省中医院下沙院区、杭州电子科技大学学校医院进行检查。在检查中,执法人员详细询问了各医疗机构的医疗废弃物处置流程,并实地检查了各类医疗废弃物处理设施的使用情况和维护情况。“此次检查行动要重点检查医疗污水的处置情况和固体医疗废弃物的分类存放情况。”执法人员说。

在检查医疗污水处置情况的现场,执法人员查看了污水处理设备的运转状况,消毒药品的投放记录以及排污口水样的提取。“医疗污水中存在着各类致病病菌,如果处理不到位,会造成不良后果。”除了开展检查外,执法人员还向各医院的相关负责人强调了医疗污水处理的重要性,并提出了许多提升医疗污水处理能力的建议。

此外,执法人员还重点检查了浙江省中医院下沙院区固体医疗废弃物暂存间的改造情况,并提出了可行性建议。“要尽快完成暂存间的改造,做好固体医疗废弃物的分类处置。”执法人员对省中医院下沙院区的相关负责人提出要求。

当天下午,执法人员还走访检查了新城医院、梦欣门诊部等民营医疗机构。执法人员表示,从当天的检查中看来,开发区各类医疗结构的医疗废弃物处置情况较为规范,医疗机构在废弃物处置管理上也设有专人处置,处置方式也基本符合要求。但仍存在医疗污水消毒药品投放不及时等问题。

接下来,开发区卫生监督分所将根据医疗污水第三方检验结果,对存在问题的医疗机构进行专项执法。“接下来,此类检查还将持续进行,同时我们也会积极引导各医疗机构开展规范的医疗废弃物处置工作。”开发区卫生监督分所的负责人也提醒各类医疗机构,对医疗废物废水产生单位发生违法违规行为的,开发区卫生监督分所将联合环保部门,按有关条例的规定依法查处。

## 开发区开展节前保健食品专项检查

为确保节日期间食品安全,近日,开发区市场监管局开展了食品、保健食品节前专项检查。

检查组着重对提高免疫力、缓解体力疲劳、辅助降血糖的保健酒类进行监督检查,查看索证索票情况,确保所有保健食品均源于正规渠道。

检查组对人流密集的大型商场超市、保健食品专营店以及大型医疗机构周边的经营单位进行了检查,突出对重点违法行为的监管,强化整治食品、保健食品的虚假宣传,避免消费者听信夸大宣传和盲目消费,提示

消费者正确选择和科学食用保健食品。

同时,检查组对之前发现问题的几家保健食品经营单位进行“回头看”,发现大部分已进行全面整改,仍有一家大型超市没有整改动作,要求该单位负责人进行约谈。

市场监管分局提醒市民:购买保健食品请到正规经营单位购买,认准“小蓝帽”,确认包装所示的保健功效,切勿听信除此之外的夸大宣传。

本报记者 汤晓燕  
通讯员 韩璐

## 迎接三季度文明城市测评 下沙街道在行动

开发区即将迎来全国和省文明城市文明指数测评实地检查。为认真做好第三季度文明城市迎检工作,开发区成立文明测评迎检专班,由15个部门抽调骨干工作人员集中办公,进行日常督查、检查等事务性处理。

近日,下沙街道召开迎检全国、省、市城市文明指数测评工作部署会议,贯彻学习开发区文明指数测评迎检会议精神,部署第三季度检查工作要点,街道主要领导、各科室、社区负责人和驻村联社干部参加会议。

会议对第一季度、第二季度文明城市文明程度指数测评考核结果进行总结,并对当时检查发现的问题进行深度剖析,围绕整改成效进行再深化、再具体,要求各社区真抓实干,整改到位。

对于三季度文明城市测评工作,下沙街道将从三个方面进行强化落实。一要强化思想认识,确保责任落实到位;二要强化重点整治,确保问题整改到

位;三要强化宣传发动,确保群众参与到位。

会后,各科室、社区纷纷开展文明城市创建行动。下沙社区联合物业公司对铭都雅苑小区进行环境卫生大整治;对辖区商铺进行消防安全和食品安全检查。高沙社区全面整治小区堆积杂物及建筑垃圾,并对路面开展清洗工作。中沙社区组织楼道长、巡防、物业深入各网格,对强弱电井、消防箱、楼道进行重点整治。湾南社区组织全体党员对金湾创业大厦周边进行环境卫生大整治。头格社区组织全体党员开展“乔迁新居迎国庆,清洁家园当先锋”活动。新元社区创新垃圾分类工作,对居民垃圾进行有偿回收。

下一步,街道各科室、社区齐心协力,齐抓共管,力争做好文明城市测评工作,助力美丽新城建设。

本报记者 汤晓燕  
通讯员 许蕊

## 日企来杭职院觅得优秀学子 培训四月后有望成稀缺人才

杭州职业技术学院针织专业2016级学生李勋贵最近很兴奋,因为他通过选拔,很快就要去日本岛精荣有限公司接受培训。即将与他同行的还有朱婷婷、葛少甫、李洁三名同学。

这家企业大有名头,在纺织行业内被誉为电脑横机“四大天王”之首。这次培训,可以教会他们用最先进的全成型电脑横机编程,从而成为纺织行业内的稀缺人才。

选拔在9月20日下午举行,日本岛精荣有限公司技术部负责人从外地专程赶到杭职院达利女装学院。

面试时,从专业知识、对行业的认知、自身的职业规划等方面进行详细交谈,初步选出4名学生。

接下去,学生将在公司结合自己的毕业设计开展为期4个月的专业学习,专业教师每周三次辅导。这也是杭州职业技术学院针织技术与针织服装专业在现代

学徒制方面的试点项目之一。

岛精公司承诺,只要这4名学生能按规定顺利完成培训,他们的就业将由公司包下来。

校企双方还就专业的发展、人才的培养等相关问题,进行了深入细致的探讨,希望这样的合作形式能一直延续下去。

李勋贵和他的同学们非常看重这次入选。“针织专业在服装市场所占的比重很大,是非常有前景的专业,这次能被岛精公司选中,我们非常惊喜,因为此前他们很少会招高职学生。”李勋贵开心地说。

杭州职业技术学院针织专业负责人刘枢楠认为,此次企业主动寻找合作,与当前针织行业的现状不无关系,“机器很火爆,人才很匮乏。针织行业能从事全成型电脑横机编程的人才非常稀缺,在国内,多家上规模针织企业争抢一人的场面时有发生。”

本报记者 阮飞霞  
通讯员 周曦